Samarbeid om arbeid for kristne migranter

Den norske kirke (Dnk)ønsker å gi et tilbud til kristne migranter i Norge. Derfor har de inngått et samarbeid med NMS (Det Norske Misjonsselskap) og KIA (Kristent Interkulturelt Arbeid).
Kirkerådet vedtok i mars 2021 en nasjonal handlingsplan for oppfølging av kristne migranter. I denne planen er spesielt nevnt at man bør samarbeid med NMS og KIA, Den samarbeidsavtalen som nå er undertegnet er en oppfølging av denne handlingsplanen.
Flerkulturell erfaring
I NMS er det glede over at avtalen om samarbeid om kristent migrantarbeid er kommet på plass.
· Vi er svært glade for de mulighetene som dette samarbeidet gir. Det er viktig at aktører med kompetanse og engasjement for dette arbeidet kan bidra til at kristne migranter får en naturlig plass i menighetene i Den norske kirke, sier generalsekretær Helge S. Gaard i NMS.
Gaard understreker at NMS har stor erfaring med flerkulturelt arbeid fra misjonsarbeid i snart 180 år. 
· Norske misjonærer vet mye om å være fremmede i en annen kultur. Dessuten lærer misjonærene hva som er viktig i andre kulturer. Derfor kan de også bidra til å forstå kristne migranter som kommer hit til landet.
· Hva er det viktigste bidraget fra NMS inn i arbeidet for å inkludere kristne migranter i menighetslivet?
· Det er nettopp vår lange erfaring med flerkulturelt arbeid som er vår store styrke. For oss er det viktig at vi kan bruke disse erfaringene til flerkulturelt arbeid også her i landet, sier Gaard, som forteller at NMS har en egen seksjon som arbeider med migrasjon, Espen Schiager Topland, som er rådgiver i denne seksjonen, har vært en viktig drivkraft i arbeidet med den nye samarbeidsavtalen.
Potensiale 
Avdelingsdirektør Jens Christian Kielland i Kirkerådet erkjenner at Den norske kirke ikke har klart å inkludere kristne migranter i sine menigheter.
· Når vi nå ønsker å gi et bedre tilbud til denne gruppen, er det naturlig for oss å søke samarbeid med dem som selv har jobbet akkurat med slike problemstillinger. Hver så sin måte, har NMS og KIA spesialkompetanse som vi ønsker å bruke.
Kielland sier at det er mange kristne innvandrere til Norge som kan være interessert i et kristent menighetsfellesskap. 
· Den norske kirke er jo en landsdekkende folkekirke med 3,7 millioner medlemmer. Vi har menigheter og fellesskap over hele landet. Derfor vet vi at vi har et tilbud som kan bety mye for folk som kommer nye til landet.
· Hvorfor bør innvandrere bli en del av menighetsfellesskapet i Den norske kirke?
· Vi tror jo at våre menigheter kan gi dem et sted der de kan utøve sin tro og få kristent fellesskap. For oss er det viktig at de som kommer til oss med annen kulturell bakgrunn føler at de blir inkludert og involvert i menighetsfellesskapet. Noen steder vet vi at menighetene er gode på dette, mens man menigheter har en vei å gå. Når vi nå har vedtatt en nasjonal handlingsplan, og inngått samarbeid med to viktige aktører på dette feltet, signaliserer vi at vi ønsker å åpne kirkedørene i enda sterkere grad for kristne migranter.
Etniske menigheter
Rundt om i landet er det etablert en rekke menigheter der medlemmene har samme etniske og kulturelle bakgrunn. Lars Christian Kielland understreker at Den norske kirke har respekt for dem som velger slike fellesskap, men at man også ønsker innvandrere som en naturlig del av de vanlige norske menighetene.
· Folk med annen etnisk tilhørighet kan ha mye å bidra med inn i våre menigheter. Det er viktig at de føler at menighetene er et sted hvor de kan være seg selv. Det er et mål at det kulturelle og etniske mangfoldet også skal prege norske menighetsliv, sier avdelingsleder Lars Christan Kielland i Kirkerådet.





